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Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στις 25 Μαΐου 2010 στο Κρεμλίνο.

Καλωσορίζοντας τον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο ο Αρχηγός του Ρωσικού Κράτους
ανέφερε:

«Παναγιώτατε, χαίρομαι πολύ να σας καλωσορίσω στο Κρεμλίνο. Αυτό το σημαντικό γεγονός όπως
η επίσκεψη της Παναγίωτητάς Σας στη Ρωσία, συμβάλει στην ενίσχυση του διαλόγου μεταξύ των
δυο αδελφών Εκκλησιών. Έχει ιδιαίτερη σημασία για τη Ρωσία, λαμβάνοντας υπόψη ότι είναι μια
χώρα όπου η πλειοψηφία των κατοίκων είναι οι Ορθόδοξοι χριστιανοί, και για το λόγο αυτό
παρακολουθούμε πολύ στενά την άφιξή σας και ο, τι συμβαίνει αυτές τις ημέρες.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επισκέφθηκε πέρυσι το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως ως
φιλοξενούμενός σας και φέτος επισκέπτεστε μας εσείς ως φιλοξενούμενος και όλα αυτά βέβαια
έχουν μεγάλη σημασία για ολόκληρη την Ορθοδοξία».

Ο κ. Μεντβέντεφ επίσης αναφέρθηκε στις θετικές αλλαγές οι οποίες επισημάνθηκαν στη Ρωσία τα
τελευταία χρόνια, τις οποίες έρχεται να διαπιστώσει ο Οικουμενικός Πατριάρχης. Δηλαδή τις
αλλαγές στη ζωή της χώρας, της ρωσικής κοινωνίας και στο διάλογο μεταξύ της Πολιτείας και της
Ρωσικής Εκκλησίας.

Σύμφωνα με τη γνώμη του Προέδρου, μόνο μέσα από αυτό το διάλογο μπορούν να λυθούν τα
προβλήματα του Κράτους και εκείνα τα οποία οφείλονται στην οικονομική κατάσταση, που
διαμορφώθηκε στον κόσμο λόγω της χρηματοπιστωτικής κρίσεως. Η Ρωσική Πολιτεία εκτιμά το
διάλογο που εξελίσσεται τα τελευταία μεταξύ του Κράτους και της Ρωσικής Εκκλησίας.

Στη συνέχεια ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος απευθύνθηκε στον Πρόεδρο της Ρωσίας εκφράζοντας
τις ευχαριστίες του για την ευκαιρία της συνάντησης με τους δυο Πατριάρχες.  «Είμαστε πολύ
ικανοποιημένοι που η επίσκεψή μας συνέπεσε με την ημέρα των Σλαβικών γραμμάτων και του



πολιτισμού, καθώς και τη γιορτή του Αγίου της Αυτού Αγιότητας του Πατριάρχη Κύριλλου. Εμείς
ως Μητέρα Εκκλησίας χαιρόμαστε για τις καλές σχέσεις που υπάρχουν μεταξύ του Κράτους και
της Ρωσικής Εκκλησίας. Η Ρωσική Κυβέρνηση και η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία γράφουν νέες
σελίδες στην ιστορία. Αυτό είναι η καλύτερη εγγύηση για το μέλλον του λαού», ανέφερε
χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος.

Επίσης τον Αρχηγό του Κράτους χαιρέτισε ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών
Κύριλλος, ευχαριστώντας τον Πρόεδρο Μεντβέντεφ για την συνάντηση στην οποία συμμετέχει και
ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος, ο οποίος πραγματοποιεί αυτές τις ημέρες επίσκεψη στη Ρωσία.
Σύμφωνα με τον Πατριάρχη, αυτή η επίσκεψη έχει μεγάλη σημασία για τις διμερείς σχέσεις.

«Όλες οι Ορθόδοξες κατά τόπους Εκκλησίες αποτελούν μέρη της Μίας Εκκλησίας, και όλοι
ανήκουμε σε αυτή τη μια Εκκλησία. Αυτή είναι η ορθόδοξη εκκλησιολογία, διότι υπάρχει μόνο μια
Ορθόδοξη Εκκλησία. Όμως σε κάθε χώρα οι Ορθόδοξοι βιώνουν τα δικά τους προβλήματα,
αντιμετωπίζουν προκλήσεις, τυπικές για την δική τους κατάσταση και για΄ αυτό το λόγο έχει πολύ
σημασία ώστε οι Προκαθήμενοι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών έρχονται σε επαφές, για
την ανταλλαγή σκέψεων και ποιμαντικής πείρας.

Επιπλέον, υπάρχουν και προβλήματα τα οποία είναι κοινά για όλους τους Ορθοδόξους και ήταν
δύσκολο επί πολλές δεκαετίες ακόμα να ξεκινήσουμε την εξέτασή τους.  Στην επίλυση αυτών των
προβλημάτων συμβάλουν και οι προσωπικές καλές σχέσεις μεταξύ μας, αλλά και η ανταλλαγή
αδελφικών επισκέψεων. Εκτός από τις επίσημες ομιλίες τις οποίες ανταλλάσσουμε και οι οποίες
καλούνται να παρουσιάσουν τη θέση μας ενώπιον ολόκληρου του κόσμου, ευρισκόμαστε σε μια
συνεχή διάλογο, το οποίο έχει εξίσου σημαντικός όπως και η ανταλλαγή προσφωνήσεων, τρόπων
μεταδόσεων της σκέψης, των γνώσεων και όλων εκείνων τα οποία είναι απαραίτητα προς το κοινό
όφελος. Όμως το πιο σημαντικό είναι η κοινή μας προσευχή. Πιστεύουμε ότι ο Θεός είναι μαζί μας
και οδηγεί τις Εκκλησίες μας καθώς και ολόκληρη την Ορθοδοξία στην πορεία του».

Να αναφερθεί ότι η επικοινωνία μεταξύ του Προκαθημένων των δυο Εκκλησιών με τον Πρόεδρο της
Ρωσίας συνεχίστηκε στο γεύμα, το οποίο παρέθεσε ο Αρχηγός του Ρωσικού Κράτους προς τιμή του
Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57198/
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